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1. Considere dois problemas de decisao A e B, sendo A indecidivel e B decidivel.
Sejam C' e D outros dois problemas. Suponha que seja possivel construir reducoes
de A para C, de D para A e de D para B. Diga o que é possivel afirmar sobre a
decidibilidade de C' e D com essas redugoes, justificando sua resposta.

2. Considere o problema de se determinar se uma maquina de Turing de duas fitas em
algum momento escreve um simbolo nao-branco (# L) sobre a segunda fita quando
ela é executada sobre a entrada w. Seja R um decisor para esse problema. Responda
as seguintes questoes:

(a) Descreva esse problema como uma linguagem (chame-a de Byr).

(b) A méaquina de Turing S a seguir é para o problema Ayr = {(M,w): M é
maquina de Turing e aceita w}. Ela usa uma redugao de Ay para Byr.
Formalize essa reducao.

(c¢) Conclua o que for possivel sobre S.

S = “Sobre a entrada (M,w):

(a) Construa a seguinte maquina de Turing 7', de duas fitas:
T = “Sobre a entrada x:

i. Simule M sobre x usando a primeira fita.
ii. Se a simulagdo indicar que M aceita, escreva um simbolo
ndo-branco na segunda fita.”

(b) Execute R sobre (T, w).
(c) Se R aceita, aceite. Caso contrario, rejeite.”

3. Descreva o tempo de execucao, em notagao assintética, da maquina a seguir, que
decide a linguagem X = {0?": n > 0}:

My = “Sobre a entrada w de entrada:

(a) Faga uma varredura da esquerda para a direita na figa, marcando
um O ndo e outro sim.

(b) Se em (a) a fita tinha um tGnico 0, aceite.

(c) Se em (a) a fita tinha mais de um O e o nimero de zeros &
impar, rejeite.

(d) Retorne para a extremidade esquerda.

(e) Va para (a).”

4. Para cada afirmacao abaixo, indique se a mesma ¢ verdadeira ou falsa, justificando
sempre:

(a) Um problema X é NP-completo quando X pertence a classe NP e X é redutivel
em tempo polinomial para qualquer outro problema Y na classe NP.

(b) Todo problema que estd na classe P também esta na classe NP.



(c) E possivel provar que um problema est4 na classe P apresentando uma reducio
de tempo polinomial deste problema para outro que pertence a NP-completo.

(d) Se existir um problema NP-completo com solu¢ao em tempo polinomial, entao
todos os problemas em NP terao solugoes em tempo polinomial.

(e) A classe de problemas NP consiste nos problemas que nao pertencem a classe P.

(f) Se o problema A pode ser reduzido em tempo polinomial para o problema B
e B esta na classe P, entdo A estd na classe P.



(ENADE 2014)
QUESTAD 28

Um cientista afirma ter encontrado uma redugdo polinomial de um problema NP-Completo para um
problema pertencente a classe P. Considerando que esta afirmacdo tem implicagbes importantes no que
diz respeito a complexidade computacional, avalie as seguintes assercoes e a relagao proposta entre elas.

|l. A descoberta do cientista implica P = NP.
PORQUE

Il. A descoberta do cientista implica na existéncia de algoritmos polinomiais para todos os problemas
NP-Completos.

A respeito dessas assercdes, assinale a opgao correta.

€ As assercBes| e |l s3o proposices verdadeiras, e a |l € uma justificativa correta da .

( Asassercdes | el sdo proposices verdadeiras, mas a Il ndo € uma justificativa correta da I.
® Aassercdo | € uma proposicio verdadeira, e a Il € uma proposicdo falsa.

® Aassercio | é uma proposicio falsa, e a Il € uma proposicdo verdadeira.

@ AsassercBes| e |l s3o proposicBes falsas.

(POSCOMP 2019)

QUESTAO 40 - Considere as seguintes afirmacdes sobre classes de problemas:
I. O problema de decisdo CAM, descrito a seguir, pertence a classe de complexidade P.

CAM (caminho em grafo)
Entrada: uma tripla (G,a,b) em que

« G éum grafo
e aeb saonodos de G

Pergunta: Existe caminho em G iniciando em a e terminando em b?

II. Um problema X pertence a classe de problemas NP-completos quando satisfaz as seguintes
condicdes:

+ X pertence a classe NP, e
» todo problema Y da classe NP pode ser reduzido em tempo polinomial a X.

III. Se um problema de decisdo X pertence a classe P, entdo o complemento do problema X (problema
com as mesmas instdncias que X, porém com as respectivas respostas invertidas) pertence a
classe NP.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas III.

C) ApenasI e II.
D) Apenas II e III.
E)I, Il e IIL.



